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1. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ 

A cégcsoporton belüli IT szolgáltató mikrovállalkozás NIS2-es kötelezettségi státusza a 

tulajdonosi struktúrától függ. A jogi állásfoglalás három kulcskérdést vizsgál: 

A cégcsoporton belüli IT szolgáltató minden esetben közreműködőnek minősül a 2024. évi 

LXIX. törvény (Kiberbiztonsági tv.) szerint, függetlenül attól, hogy leányvállalat vagy 

harmadik fél. A megbízó szervezetnek szerződéses garanciákkal kell biztosítania, hogy a 

közreműködő teljesítse a kiberbiztonsági követelményeket. 

Ha az IT szolgáltató tulajdonosa középvállalkozás méretű anyavállalat, a mikrovállalkozás 

státuszú leányvállalat NIS2 kötelezetté válik. A 2004. évi XXXIV. törvény (Kkvtv.) 

módszertana szerint a kapcsolt vállalkozások adatait össze kell számítani, így az 50 fős vagy 10 

millió eurós küszöb elérése esetén a leányvállalat elveszíti mentességét. A Kiberbiztonsági tv. 

2. számú melléklete szerint magas kockázatú ágazatba tartozónak minősülő kihelyezett 

szolgáltatóként önállóan is teljesítenie kell a jogszabályi előírásokat. 

Amennyiben a Kkvtv. szerint nem számít kapcsolt vagy partner vállalkozásnak, egy önállóan 

középvállalkozási méretet el nem érő mikrovállalkozás mentesül a Kiberbiztonsági tv. hatálya 

alól. A kihelyezett IKT-szolgáltatók nem tartoznak a mérettől függetlenül kötelezett 

kategóriába, azonban a szolgáltatást igénybe vevő kötelezett cégeknek továbbra is 

közreműködőként kell kezelniük őket. 

2. A VIZSGÁLANDÓ KÉRDÉS 

Cégcsoporton belüli IT szolgáltató cég kiemelten kockázatos tevékenységet végző kihelyezett 

szolgáltatónak számít -e? 

Van egy cégcsoport, amelyben több cég van. Ezen cégeknek a cégcsoport tag IT szolgáltató 

Kft. szolgáltatja az informatikai szolgáltatást. Az a cég mikrovállalkozásnak minősül, de a 

cégcsoport anyavállalata a tulajdonos.  

Kérdések: 

1. Az IT szolgáltató a cég közreműködőnek minősül -e? 

2. A mikrovállalatnak számító IT szolgáltató cég NIS kötelezett kihelyezett szolgáltatónak 

minősül -e amennyiben egy középvállalkozás méretet elérő anyacég a tulajdonosa? 

3. A mikrovállalatnak számító IT szolgáltató cég NIS kötelezett kihelyezett szolgáltatónak 

minősül -e amennyiben nincs olyan tulajdonosa amely eléri a középvállalkozás méretet? Pl 

magánszemélyek a tulajdonosok? 

3. VÁLASZ 

A cégcsoporton belüli informatikai szolgáltatást végző szervezet jogi státuszának és 

kiberbiztonsági kötelezettségeinek meghatározásához a magyar kiberbiztonsági szabályozást, 
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elsősorban a 2024. évi LXIX. törvényt (a továbbiakban: Kiberbiztonsági tv.) és annak 

végrehajtási rendeleteit kell alapul venni. 

3.1 Az IT szolgáltató közreműködői minősége 

Igen, a cégcsoport tagjaként működő IT szolgáltató közreműködőnek minősül a kiberbiztonsági 

jogszabályok értelmében. A Kiberbiztonsági tv. nem tesz különbséget aszerint, hogy a 

szolgáltatást nyújtó fél a szervezeten belüli (pl. leányvállalat) vagy független harmadik fél, 

amennyiben az adott entitás részt vesz az elektronikus információs rendszer üzemeltetésében 

vagy karbantartásában. A szervezet vezetőjének felelőssége biztosítani, hogy a közreműködő is 

teljesítse az elvárt védelmi szinteket. 

Ha a szervezet közreműködőt vesz igénybe az elektronikus információs rendszer 

létrehozása, üzemeltetése, auditálása, karbantartása, javítása, a kiberbiztonsági 

incidensek kezelése során, vagy a szervezet elektronikus információs rendszerével 

kapcsolatos adatkezelési, adatfeldolgozási feladatok ellátásához, gondoskodik arról, 

hogy a közreműködő által az elektronikus információs rendszerrel kapcsolatosan 

ellátott tevékenységgel összefüggésben a szükséges kiberbiztonsági követelmények az e 

törvényben foglaltaknak megfelelően szerződéses kötelemként teljesüljenek; [2024. évi 

LXIX. tv. 6. § (5) bekezdés d) pont] 

A 7/2024. (VI. 24.) MK rendelet (a továbbiakban: MKr.) a közreműködőket szállítónak vagy 

külső szolgáltatónak tekinti, és rájuk nézve konkrét követelményeket fogalmaz meg a 

biztonsági osztályba sorolás függvényében. 

14.11. A szervezet: 14.11.1. Személyi biztonsági követelményeket állít fel a külső 

szolgáltatókkal szemben, amelyek magukba foglalják a szükséges biztonsági 

szerepköröket és felelősségeket. [MKr. 2. melléklet 14.11. Alap (O), Jelentős (J), 

Magas (M)] 

3.2 A mikrovállalat kiberbiztonsági kötelezettsége középvállalati anyacég esetén 

Amennyiben az IT szolgáltató cég tulajdonosa egy olyan anyavállalat, amely miatt a cégcsoport 

mérete eléri vagy meghaladja a középvállalkozási küszöbértékeket, a mikrovállalkozás státuszú 

leányvállalat is a Kiberbiztonsági tv. hatálya alá kerül. A jogszabály a kis- és 

középvállalkozásokról szóló törvény (Kkv. tv.) módszertanára utal a méret meghatározásánál, 

amely előírja a kapcsolt vállalkozások adatainak összeszámítását. 

Mivel az IT szolgáltató a Kiberbiztonsági tv. 2. mellékletében szereplő „kihelyezett IKT-

szolgáltató” -ként tevékenykedik, a méretküszöb elérése esetén a Kiberbiztonsági tv. hatálya 

alá tartozó szervezetté válik. 

E törvény hatálya kiterjed... azokra a 2. és 3. melléklet szerinti szervezetekre, amelyek 

nem tartoznak az a) pont hatálya alá, és amelyek vonatkozásában legalább az egyik 

feltétel teljesül a következők közül: ba) foglalkoztatotti létszáma eléri vagy meghaladja 

az 50 főt, vagy bb) éves nettó árbevétele vagy éves költségvetési bevételi előirányzata 

meghaladja a 10 millió eurónak megfelelő forintösszeget. [2024. évi LXIX. tv. 1. § (1) 

bekezdés e) pont] 
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Mivel az anyavállalat középvállalkozás (legalább 50 fő), az IT szolgáltató Kft. a kapcsolt 

vállalkozási viszony miatt elveszíti mikrovállalkozói mentességét, és önállóan is kötelezetté 

válik a jogszabály betartására. 

3.3 A kiberbiztonsági kötelezettség fennállása önálló mikrovállalkozás esetén 

Amennyiben az IT szolgáltató cég, sem önállóan sem  Kkvtv. Szerinti partnervállalkozásaival 

összeszámítva nem éri el a középvállalkozási méretet, akkor főszabály szerint mentesül a 

Kiberbiztonsági tv. hatálya alól. 

A kihelyezett IKT-szolgáltatók nem szerepelnek a mérettől függetlenül kötelezett szervezetek 

listáján, így rájuk a kkv-mentesség vonatkozik, kivéve, ha a hatóság egyedi döntéssel másként 

nem határoz. 

E törvény hatálya kiterjed... az a) pont hatálya alá nem tartozó, a 2. és 3. melléklet 

szerinti szervezetekre, ha a szervezet da) elektronikus hírközlési szolgáltató, db) 

bizalmi szolgáltató, dc) DNS-szolgáltató, dd) legfelső szintű doménnév-nyilvántartó 

vagy de) doménnév-regisztrációt végző szolgáltató. [2024. évi LXIX. tv. 1. § (1) 

bekezdés d) pont] 

Mivel a „kihelyezett IKT-szolgáltató” nem szerepel ebben a felsorolásban, egy 

magánszemélyek tulajdonában lévő mikrovállalkozás nem válik a Kiberbiztonsági tv. alanyává, 

azonban a szolgáltatást igénybe vevő kötelezett cégeknek továbbra is kezelniük kell őt mint 

közreműködőt. 

4. FELHASZNÁLT FORRÁSOK 

 2024. évi LXIX. törvény Magyarország kiberbiztonságáról 

 7/2024. (VI. 24.) MK rendelet a biztonsági osztályba sorolás követelményeiről, 

valamint az egyes biztonsági osztályok esetében alkalmazandó konkrét védelmi 

intézkedésekről 

 2004. évi XXXIV. törvény a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról 

 418/2024. (XII. 23.) Korm. rendelet a Magyarország kiberbiztonságáról szóló törvény 

végrehajtásáról 

 

 


